
Sotva ženy v šestinedělí získaly automatický
nárok na domácí návštěvy porodních
asistentek, už hrozí jejich omezení. Tomu
chce ombudsman zabránit a obrací na se
ministra zdravotnictví
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Ženy po porodu se od 1. ledna tohoto roku dočkaly kvalitnější péče. Mají totiž automaticky
nárok na tři návštěvy porodní asistentky v domácím prostředí. Zdravotní pojišťovny a Česká
gynekologická a porodnická společnost ale tlačí na omezení těchto novinek. Ombudsman
Stanislav Křeček před unáhleným snižováním poporodních služeb varuje.

Sotva pár týdnů platí, že ženy v šestinedělí mohou u sebe doma přivítat porodní asistentku a využít
její péči hrazenou z veřejného zdravotního pojištění. Jde celkem o tři možné návštěvy, přičemž
časová dotace každé z nich je 60 minut. Svaz zdravotních pojišťoven však žádá jejich zkrácení na
pouhých 20 minut. Česká gynekologická a porodnická společnost zase navrhuje vrátit se k dřívější
praxi, kdy hrazená návštěva porodní asistentky nebyla samozřejmá a musel ji doporučit lékař. Proti
těmto tlakům se postavil ombudsman Stanislav Křeček, který se kvůli tomu již obrátil na ministra
zdravotnictví Adama Vojtěcha.

„ Velmi jsem ocenil, když ženy získaly dostupnější poporodní péči. Neuplynuly však ještě ani dva
měsíce a zdravotní pojišťovny a Česká gynekologická a porodnická společnost už usilují o její
okleštění. Sotva ženy začaly nové zdravotní služby využívat, už jim hrozí, že o ně opět přijdou, či
dojde na jejich omezení. A to po velmi krátké době fungování. Nemyslím si, že bychom takto rychle
mohli vyhodnotit dopady právě zavedených změn a vše hned bezhlavě měnit,“ vyjádřil se
ombudsman Stanislav Křeček.

Proti omezování porodní péče se staví také Pracovní skupina k porodnictví, která funguje pod
Úřadem vlády a v níž má zastoupení i Kancelář ombudsmana a dětského ombudsmana. Podle ní
reálná návštěva porodní asistentky přesáhne obvykle hodinu. V případě zkrácení na 20 minut by
návštěvy mohly probíhat jen povrchně a v podstatě by se staly formalitou.

Poporodní péče porodní asistentky představuje komplexní zdravotní výkon preventivního
charakteru. Služba zahrnuje širokou škálu činností – od klinického posouzení fyzického
stavu ženy, sledování novorozence, práce s laktačními obtížemi, edukace a
psychosociální podpory až po vedení zdravotnické dokumentace. Jedná se o výkon, jehož
reálná časová náročnost v celkovém součtu obvykle přesahuje 60 minut, zejména v
případě první návštěvy.

Zdroj a podrobnější informace: Podnět Pracovní skupiny k porodnictví

V Česku panovala celé roky v poporodní péči nerovnovážná situace. V některých regionech mohly
ženy využít pouze hrazenou péči gynekologa, jinde zdravotní pojišťovny uzavíraly navíc smlouvy i s
porodními asistentkami.



Před osmi lety se tímto problémem začala zabývat bývalá ombudsmanka Anna Šabatová následovaná
v pozdějších letech svými nástupci. Jejich úsilí o zkvalitnění péče o ženy v šestinedělí postupně
vyústily v jednání s Pracovní skupinou k porodnictví i s Ministerstvem zdravotnictví a také ve snahu
prosadit úpravu zákona o veřejném zdravotním pojištění.

Podnět Pracovní skupiny k porodnictví k zajištění dostupnosti poporodní péče
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